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L atest performed study of WG

e —nrolled a survey especially regarding students who will be the emerging group
N following years requiring the continuing professional development

e Determined a future-oriented pathway to be impilicated and point-out the gap
especially to be compensated through their medical-dental relation based
education as well.

* On-line survey- n.694

 Disrubution among FDI-ERO member countries
e Collaborative work with the contribution of EDSA

These data will be undoubted extremely promising to present within ERO Plenary
Session but more would be a strong evidence as a resolution statement.




B Hungary

@ Slovakia

M Cyprus

M Slovenia

B Armenia

B Romania

i Kosovo

“ Kyrgyzstan
M Greece

M Kazakhstan
M Ukraine

B United Kingdom
W Israel

= France

W Poland

B Turkey

B Unknown

Country

Unknown
1%

Armenia

2%
Romania
1%

Kosovo

1%

Kyrgyzstan

Kazakhstan 1%

1%

Israel United Kingdom
3% 1% 1%

Ukraine
1%

Grade

Unknown




3) Which one of the folowing educational credentials you are
planning to receive? Please click the one that applies.

Degree

Unknown
2%

m DDS / DMD / BDS / BChD
M Clinical Specialty

u PhD

W MSc

B Unknown




4) Which one/ones of the following topics attract you more during
your undergraduate education? Please click -unlikely- extremely

likely (1-5).

5-Extremely likely
5%

Unknown
4%

Pedodontics

B 1-Unlikely

B 2-Not so likely

® 3-Somewhat likely
W 4-Very likely

M 5-Extremely likely

® Unknown

Unknown

|

Orthodontics



Endodontics

6-Unknown
2%

5-Extremely likely
9%

Periodontology
Unknown _Unli
5-Extremely likely 2% 1 U;I;kely
10% °

4-Very likely
17%

3-Somewhat likely
37%

2-Not so likely
26%

m 1-Unlikely

M 2-Not so likely

® 3-Somewhat likely
W 4-Very likely

M 5-Extremely likely

M 6-Unknown

Prosthodontics

M 1-Unlikely ™ 2-Not so likely ™ 3-Somewhat likely @ 4-Very likely ™ 5-Extremely likely ™ Unknown

Restorative Dentistry

M 1-Unlikely ™ 2-Not so likely ® 3-Somewhat likely @ 4-Very likely ™ 5-Extremely likely ® Unknown




Oral Surgery

Unknown
2%

® 1-Unlikely
B 2-Not so likely

Dental Implant

® 3-Somewhat likely

Unknown
2%

W 4-Very likely
® 5-Extremely likely

® Unknown

Oral & Makxillofacial Surgery

M 1-Unlikely ™ 2-Not so likely ™ 3-Somewhat likely = 4-Very likely ™ 5-Extremely likely ® Unknown




General Topics about Oral & Dental Health

W 1-Unlikely ™ 2-Not so likely ® 3-Somewhat likely # 4-Very likely ® 5-Extremely likely ® Unknown

Preventive Dentistry

Unknown

4%

5-Extremely likely
5%

Public & Dental Health

5-Extremely likely

4-Very likely
8%




5) How are you planning to practice dentistry?

M Privately - solo-practice - group
practice

Combined M University
Combined
45%

W Public Hospitals

© Combined

Public Hospitals University
1% 8%



6) | attended continuing dental education / professional
development (CDE / CPD) lectures during my undergraduate years:

M Yes

® No




7) | am interested in attending a credential continuing dental
educational sessions after graduating?

W Yes

® No




8) Which educational system do you prefer for advance dentistry

education?

Unknown
3%

Conferences

1-Least preferred

6%

R —— .

2-Not so preferred

3%

M 1-Least preferred
M 2-Not so preferred
® 3-Moderate

¥ 4-Highly preferred
M 5-Most preferred

® Unknown

Open Sessions

1-Least preferred
5%

Unknown
3%

2-Not so preferred
10%

Modular designed programs

M 1-Least preferred ™ 2-Not so preferred ® 3-Moderate

% 4-Highly preferred ® 5-Most preferred ® Unknown




Video records on demand

M 1-Least preferred m 2-Not so preferred m 3-Moderate

W 4-Highly prefered ® 5-Most preferred ® Unknown

Interactive online programs

M 1-least preferred ™ 2-Not so preferred ® 3-Moderate

© 4-Highly preferred ™ 5-Most preferred ® Unknown

Digital lesson series

M 1-least preferred ® 2-Not so preferred ®m 3-Moderate

W 4-Highly preferred m 5-Most preferred ® Unknown

Books / Publications

B 1-least preferred ™ 2-Not so preferred ® 3-Moderate

W 4-Highly preferred ™ 5-Most preferred ™ Unknown

Unknown
3%

Lessons / seminars online

1-Least preferred
4%




Workshops Clinical case reports and debate

M 1-lLeast preferred ™ 2-Not so preferred ® 3-Moderate
M 1-Least preferred ™ 2-Not so preferred ® 3-Moderate

% 4-Highly preferred ® 5-Most preferred ® Unknown
3%

% 4-Highly preferred ® 5-Most preferred ® Unknown

2%
10
2% — 205 2% &

9) | prefer the following teaching formats to facilitate learning.
Please specify least preferred-most preferred (1-5).

Unknown
1%

Lessons / Presentations

1-Least preferred
4%

Hands-on courses

Video Clips

1-Least preferred

M 1-Least preferred M 2-Not so preferred ® 3-Moderate Unknown

W 1-Least preferred # 4-Highly preferred ®5-Most preferred ® Unknown

B 2-Not so preferred 2-Notso preferred

2% 8%

1% 1%

¥ 3-Moderate
W 4-Highly preferred
M 5-Most preferred

B Unknown



10) Which one of the following plays a more efficient role for CE
event selection criteria? Please select the one/ones that apply.

M Crebility of the CE event M Lecturer credentials ™ Format of education = Timing ® Venue & Cost




11) | prefer the following type of working groups:

M Small groups (up to 15 participants) ® Medium groups ( 15-30 participants)

M Large groups ( 31 or more participants)




12) | prefer to attend the following number of days:

M Halfday ®Fullday ®Twodays = Three days ™ More than three days




13) | prefer the language of the education:

Language

M Native ™ English = Both




14) | prefer the continuing education activities to be:

CE activities should be

®@ Onsite
M Online
W Hybrid
“ All

Online
3%



15) Which one of the following resources utilized in search for CE
programs is more efficient? Please specify least-most effective (1-5).

Digital Brochures

Printed Brochures 1-Least2c;ffective

Unknown
6%

NDAs

2-Not so effective
6%

B 1-Least effective W 2-Not so effective ® 3-Moderate & 4-Highly effective M 5-Most effective

Most effective
3%

Friend / Colleague Reference
] Magazines




CE organization website Social Media

B 1-Least effective M 2-Not so effective ® 3-Moderate & 4-Highly effective @ 5-Most effective ® Unknown

B 1-Least effective (%0)
® 2-Not so effective

® 3-Moderate

W 4-Highly effective

B 5-Most effective

B Unknown

Google searches Mail / E-mail

B 1-Least effective ® 2-Not so effective ® 3-Moderate = 4-Highly effective ® 5-Most effective ® Unknown B 1-Least effective ® 2-Not so effective ® 3-Moderate = 4-Highly effective ® 5-Most effective ® Unknown




16) Which one of the following social media platforms is/or most
effective to promote continuing educational activity? (Select
one/ones all that apply):

Social Media Preferance

B Linkedin M Instagram M Facebook ® Twitter




17) Please list your top priority CDE learning needs and interests.
Least preferred (1)-(5) Most preferred. Endodontics

B 5-Most preferred ™ 4-Highly preferred ® 3-Moderate
PEdOdontl CS W 2-Not so preferred M 1-Least preferred ™ Unknown

M 5-Most preferred ® 4-Highly preferred ® 3-Moderate

% 2-Not so preferred M 1-Least preferred ® Unknown

Prosthodontics

Periodonto|ogy M 5-Most preferred ™ 4-Highly preferred ® 3-Moderate

Unknown
6%

W 2-Not so preferred M 1-Least preferred ™ Unknown

1-Least preferred
4%




1Leastprefered REStOrative Dentistry

1%

2-Not so preferred
5%

1-Least preferred
1%

2-Not so preferred
3%

Unknown

Esthetic Dentistry

Orthodontics

B 5-Most preferred ™ 4-Highly preferred ® 3-Moderate

W 2-Not so preferred M 1-Least preferred ™ Unknown

Oral Surgery

M 5-Most preferred ™ 4-Highly preferred ® 3-Moderate

W 2-Not so preferred M 1-Least preferred ™ Unknown

Advance Oral & Maxillofacial Surgery

M 5-Most preferred ™ 4-Highly preferred ® 3-Moderate

i 2-Not so preferred M 1-Least preferred ® Unknown

Dental Implant

W 5-Most preferred ™ 4-Highly preferred m 3-Moderate

W 2-Not so preferred M 1-Least preferred ™ Unknown




Dental Anesthesia

B 5-Most preferred ™ 4-Highly preferred ® 3-Moderate

W 2-Not so preferred ® 1-Least preferred ® Unknown

Oral Health-General Health Relation

M 5-Most preferred ™ 4-Highly preferred ® 3-Moderate

© 2-Not so preferred ® 1-Least preferred ™ Unknown

Preventive Dentistry

M 5-Most preferred ™ 4-Highly preferred & 3-Moderate

& 2-Not so preferred ® 1-Least preferred ® Unknown




18) Desired frequency for attending CE activities. (Click all that

applies)

Frequency for CE activities

Unknown
1%

Annually
5%

B Annually

M Semi-annually
B Quarterly

“ Monthly

B Weekly

@ Unknown



19) How do you consider the outcome achievements of CE courses?
(Check all that apply)

Outcome achievements of CE courses Toprovide

To achieve a informations to
knowledge Unknown patients to enhance
proficiency level on 1% oral care

specified branches 15%

17%




These data will be undoubted extremely promising to present within ERO Plenary
Session but more would be a strong evidence as a resolution statement.

 Emerging Demands

 Change in Dynamics

* Evolving Dentistry




Thank you...

Taner Yicel
Supervisor-Board Member

Hande Sar Sancakli
Chair-WG
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